### 第十五届泓河杯中文作文比赛第二组特别作品奖

## 烦恼(=)

### 潘凯文 (Kevin Pan ) 泓河中文学校,MacGregor Public School

#### (接上期)

"我为了写出作文来累的不成人样," 我继续想道, "怎么可能跟你跳出舒适 圈, 荒野求生什么的。活着就已经很难了, 怎么可能再去体验新生活?"

这时我已经厌倦了什么太宰治,生活 方式什么的了。缺氧和自暴自弃让我疲 惫不堪,我只想回家睡觉。

不过就算回家了,我也会因为要结稿 的作文而烦恼。

我从椅子上站起身,窗外已然是傍晚 时分,我带着书,走向一楼。拿书的原 因是因为不能让父母大老远载我过来, 然后我什么书都没有借。

刚到一楼的图书区, 我就看到了妹妹。 我有两个妹妹,一个十岁一个五岁。这 是五岁的那个。她手里拿着一本……"小 马宝莉: 友谊就是魔法"的漫画。

她第一眼看到我,她就回头往她身后 喊: "妈妈! 凯文下来了!" 她似乎完 全忘了自己在图书馆里面。我因为太累 了,也懒得管她。

"小声点!" 我母亲不知道从哪里走 出来,并小声地喊道.

"呀, 凯文,"她小声地说道, "怎 么样? 书怎么样?"

这个人肯定注意到了我借的书。肯定 也知道为什么我会借这本书。

"一切都很好。" 我应酬道。

"是吗?" 母亲说, "不用太强迫 自己。"

真是讽刺至极。

之后我们去与在和另一个妹妹找书的 父亲会和, 然后我们在柜台那里借书之 后。就打算开车回家。

从大门出来, 傍晚的斜阳从阴沉乌云 之中的缝隙照射出橘红色的阳光, 径直 照到我的脸上。不过很快就被乌云重新 遮挡上。远处,情侣在公园的长椅上依 偎,小孩在树林之中嬉戏。公园河边的 遮阳伞在乌云之下显得多么多余。有个 人因为跌进和河里,身上湿地一塌糊涂。

然而这一切的一切,都与我毫不相干。这 段独白也因此显得,毫无意义。

今天亦是一无所获的一天。

第二天, 明天作文就要截稿, 放学回 来我有网球课。我是在一个高中的网球场 上打的, 网球场的旁边就是这个高中的操 场。这个操场基本上就是常见的田径场。 外围是塑胶,可以用来跑步。中心就是假 草坪, 可以用来踢足球和美式足球。

这里的网球场很烂,像这种高中旁边 的网球场就好不到哪去,球网的下半部分 基本都是烂的。就算打球的就没过网,也 有可能从网破掉的地方滚过去。真的想打 网球,就得去俱乐部那种有室内场地的, 不过像那种地方名额很难抢到。

我在课上打的稀烂。老师甚至问我是 不是把乒乓球和网球混着来打了。真是荒 诞。我上完网球课后,十岁的妹妹也要上。 我都会和母亲于另一个五岁的妹妹在车 上等着。想要从高中旁边的停车场走到网 球场那,需要径直穿过操场。我坐在汽车 的副座上,可以直接看到操场和网球场。

我还带了笔记本电脑, 当然是为了写 作文。连上妈妈手机的热点,还是可以上 网的。我那个时候刚打完网球,很累。

我昨天从图书馆回来后, 吃晚饭的时 候,就决定写那种对白纸空谈梦想的作 文。也就是"亵渎"我自己。当我说对白 纸空谈梦想是一种亵渎, 人们可能会反 感。那是因为人们喜欢那样做,也喜欢看 别人那样做。不过,真的会有除了我以外 的人写这种文章吗?想想看,假如一个人 在她的文章里写"我梦想成为一名宇航 员",但是她以后真的会去做什么职业? 软件工程师?

总之, 我决定写一篇对空气高谈阔论 的文章。但是还是不知道要写什么。所以, 我打算看一些关于"梦想"的演讲。我在 上学的时候发誓,这次我不会像昨天那样 自暴自弃了。而且,管你信不信,昨天我 之所以会想个疯子一样, 主要还是因为图 书馆太沉闷了。

扯远了, 总之, 我看了两个演讲演讲, 都挺长的。

第一个演讲,演讲者认为,电子芯片 上的晶体管持续翻倍,但是我们对人性, 爱,与梦想的能力却在原地踏步。所以, 演讲者认为我们理应想发展科技一样探 索人性, 爱人, 还有追逐梦想。

第二个演讲,演讲者认为,有五种方 法可以有效的摧毁你的梦想。一是相信 一夜暴富式的成功。像是中彩票。二是 以为别人有你想要的答案,也就是事事 都让别人给你做决定。像是, 像是问别 人应该买哪件衣服。是不独立的象征。 三是在一切顺利时停下休息。如演讲者 所说: "但你达到了一个高峰, 就应该 努力达到另一个高峰。"四是不要以为 都是别人的错或是环境的不好。像是, 假如你有一个你觉得很好的产品,但是 没有人投资。你不应该说别人傻还是什 么,你应该想想你自己什么没做好。最 后一点,不要认为最重要的只有你梦想 的目标。旅程也很重要,从每一次失魂 落魄当中学习,这就是旅程。

这两篇确实都是好的演讲。而且我也 耐心的看完了。但是我还是, 还是不知 道要写什么。就像一个溺水的人,因为 不会游泳,只能看着自己死去。也许, 我就是没有才能。

作文明天就会截稿。令现在的我惊讶 的是,我当时对此并无感觉。只不过把 电脑关了, 盯着操场上几个小孩踢足球。 要知道,原因我也不知道为什么,可能 当时我放弃了思考。我现在回忆起来当 时只有一股虚无感。你有见过那种银河 的高清图片吗?银河之大,人类不过是 一只大肠杆菌,不过是行走的影子,这 种想法所产生的虚无感与无助跟我那时 很像。

不知过了多久,妹妹上完网球课了。 已经回到车上了。窗外, 月亮已经在闪耀, 天空是无止境的黑暗。

"该回家了。"妈妈说, "你刚才 在写作文吗?"

"对。"

"写的怎么样?"

"一切都好"

"是么?"

她开始发动引擎,我们准备回家了。 关于作文这个问题,回家的路上,我 也想到了答案。

"干脆用 AI 吧。" 我想道。

这跟~~并无区别,但是我对此并无 感觉。只不过是看着人行道上的行人, 想着每一个人的葬礼会是什么样的。想

着中央公园北边湖上的野鸭。又想想罗生 门下的家将。我就这样想着,一直回到家 为之。

又是一天过去了。

#### 3

第三天早晨, 我醒的很早, 大概是六 点左右。我从被窝中起来,起身走到窗前。 天还是黑的.

昨天晚上我已经把 AI 写好的作文发 给母亲了, 也是一篇关于梦想的作文。

我继续站在窗前看着街头,突然,我 的余光瞟到了一本书。是上次那本从图书 馆借回来的书。是《从负基础开始的写作 指南》。

我开始盯着那本书看,又想起了它的 内容。

"生活……"我想道,"我最近都 经历了什么呢? "

突然,一个想法涌上我的心头。熟悉 的感觉如约而来。我突然感觉整个世界都 明亮了, 仿佛一个溺水的人不小心被渔夫 的渔网捞上来一般。我顿时茅塞顿开。

这是,有人把我房间的门开了,是母 亲。她起床一般都很早。

"你起的这么早吗?" 她在边走边 说说, 并把换洗过的衣物给挂到我的衣架 上。"还有,你的作文我收到了。真的不 要紧吗? 作文十月三十一日才截稿。"

"啊?" 我问道。

"我说作文会在十月三十一号截稿, 现在是暑假的最后两周,前天还是处暑。" "哦……" 我说, "你知道吗, 无视 我发给你的那篇。我还要改改……"

"是吗?"她说,"反正,我要做早 餐去了。"

她把所有的衣物都挂好之后,就走了。 我当时感觉很奇怪, 仿佛之前经历的 一切都不过是一场仲夏夜幻梦。病态的自 白,虚伪的词藻,仿佛都是一些奇怪的幻 影,一个精神病人的叙事。

不过那些都并不重要, 无非是身外之 物。现在是夏日的尾声,而截稿日冬天才 会到来。我只需要做的是享受这夏日的末 尾,并迎接秋天的到来。更何况,我已经 拥有灵感了。

窗外, 朝霞的第一缕阳光照进了我的 窗前。鸟儿在枝头歌唱,汽车在车水马龙 的十字路口奔跑, 乌鸦在鳞次栉比的屋顶 停留,上班族,大学生在车站前焦急地等

今天又是崭新的一天。

(第二组:参赛者在海外接受中文 教育,或在中国国内的中文教育少于 3年,年龄12岁以上)

# 陈博士验房

博士,安省注册职业工程师,安省房 屋检验协会(OAHI)认证 — L 工程师。

★买家验房

★卖家验房

★维修检验



**BEST 289-887-6894** 

邮箱: chfeng99@hotmail.com

住宅翻新 工商店铺 土库装修 厨房浴室 门窗更换 围栏木台

**HAMILTON** 

百合裝修公司

LILY HOME IMPROVEMENT COMPANY

承接各種大小裝修工程

免費估價

平面屋顶 斜面屋顶

地板瓷砖 内外油漆 水电安装 外墙包铝

联系: 黄师傅(国语粤语)

905-541-7568